

# 南京江宁禄口街道启动公共环境采样

共计采集3000多个样本,将通过检测对公共环境做全面评估



▲对确诊病例居所环境采样

▲对公共路段进行采样

禄口社区医院供图

快报讯(记者 赵丹丹)穿上防护服,带上核酸采样的试剂,南京江宁区禄口社区医院的护士陶会敏和梅梦洁出发了。这两天,南京禄口社区医院的医护接到新任务,对禄口街道公共环境进行采样。现代快报记者了解到,禄口街道公共环境采样自8月15日开始,共计采集3000多个样本。

8月16日早上7点多,陶会敏和梅梦洁就来到医院,她们要准备好一天的采样耗材。她们当天的任务是对铜山片区的5个社区确诊病例居所进行环境采样。

上午10点,到达一户确诊病例家中,二人拿出棉签,蘸取一些试管保存液,在开关、门把手、水龙头等物体表面进行反复覆盖,提取,然后将棉签插入试管进行保存。同时,她们还要扫码登记采样的具体物件名称。“开关、门把手、水龙头都是人接触比较多的地方,是必采的。其他比如空调、马桶、家具等也要进行选采。”陶会敏说,一户确诊居民家至少要选6个点位进行采样。

从早上7点多一直忙到晚上9点,陶会敏和梅梦洁跑了5个社区,对20多户确诊病例家进行了采样。一天下来,汗水浸湿了衣服。而同时,还有9组医护分布在禄口街道各个地方,进行采样。

对陶会敏来说,环境采样比较难的是找路,确诊病例都在不同的小区,而不少道路因为疫情封上了。一次采样中,她走错路,车轮陷进了沟里,幸好有社区人员来帮忙。从7月20日至今,陶会敏没有回过家。“我家也在禄口,在封控中。”她说,丈夫在战疫一线保障物资,老人带着两个孩子在家,“现在禄口街道从高风险地区调整为中风险地区,我们都非常激动,团聚的日子应该不远了。”

江宁区禄口社区医院慢性病科主任于磊介绍,8月15日,针对禄口街道公共场所、确诊病例居所等重点部位的公共环境采样工作已启动,主要包括确诊病例居所环境采样;确诊病例行动轨迹经过地方采样,比如麻将室、超市、理发店等;对普通环境中的主要路段、学校、医院等重点场所采样。“每天20人次分头采样,主要采样部分为确诊病例家中的门把手、开关、桌面、水龙头、墙面等经常触碰的地方,对麻将室、超市采样时,也会对门把手、扶手、推车等处采样。”于磊表示,所有采集样本会送往第三方机构进行检测。通过环境采样,可以对禄口公共环境做一次全面评估,为后期降低疫情风险等级做准备。8月17日晚,记者了解到,3000多个点位的采样任务已完成。

## 南京凤栖苑小区完全解封 一名90后志愿者收到三面锦旗

快报讯(记者 赵丹丹)对于南京建邺区凤栖苑小区居民来说,8月17日是个好日子,这一天下午,小区完全解封,从7天过渡期转入常态化防控。在这里服务了21天的50名机关干部志愿者圆满完成任务。临别前,他们收到一份特别的礼物——居民送来的锦旗,每人都有三面,有的人收到了三面,这让志愿者们感动不已。

接过小区83、84栋楼的居民们送的锦旗,来自建邺区城管局的志愿者刘钊很激动。之前刘钊工作时总是穿着防护服,当天居民们终于见到他的样子,拉着他拍合影。

90后刘钊是建邺区城管局垃圾分类办公室工作人员。7月27日,他第一时间报名参加志愿者,冒着大雨、顶着烈日给居民送菜、送快递、收垃圾。他有时一穿上防护服就是六七个小时,脱防护服时,袖口往下滴水,身上都瘦了。

刘女士告诉记者,居家隔离期间,她因为药物过敏发低烧,联系刘钊后,对方帮她联系社区、医院,她被送到医院就诊。“小伙子真不错,我们小区没电梯,他们楼上楼



志愿者陆勇收到居民送的锦旗  
受访者供图

下跑,给我们送物资。”刘女士说,邻居们提议给志愿者送锦旗,她第一时间响应,“真要好好感谢他们,这段时间他们辛苦了。”

来自南京生态科技岛管委会的90后志愿者陆勇收到了三面锦旗,“小区居民集体送了一面锦旗,有五户居民一起送了一面,还

有一户居民单独送了一面。”陆勇说,17日上午是他最后一次给居民们送菜,来到一户居民家,这家是两父子居家隔离,男主人拿出了一幅画塞给他,陆勇不肯收,父子俩急了,说是表达一点感谢。这是一幅花鸟画,上面写着:感谢疫情期间义务工作者。

“我们虽然是最熟悉的陌生人,但通过21天的相处,都处出感情来了,临别时还真有点不舍。”陆勇说,这个夏天虽然突发疫情,但收获了很多感动。“在我们志愿服务时,居民们每一句感谢都是对我们的肯定和鼓励。居民们给我们送西瓜、送饮料、送冰块,每一幕都特别难忘。”

莫愁湖街道党工委副书记王泉说,7月27日,南京建邺区凤栖苑1-93号小区因出现确诊病例被封闭。当天,建邺区50名机关干部迅速集结,冒着大雨下沉到小区当志愿者。解封前,居民们听说志愿者要离开了,私下已经行动起来要给志愿者送锦旗。王泉说,小区解封不解防,接下来物业还会继续做好常态化防控。

## 南京迈皋桥36户居民解封 在照片栏寻找微信群里熟悉的身影

快报讯(通讯员 仇敏 记者 刘伟娟)在爱心贴上写下心里话,贴到心愿墙上;在照片栏上找寻熟悉的抗疫身影……8月17日,在南京市栖霞区迈皋桥街道,和燕花苑12栋36户居民居家隔离期满,迈皋桥街社区为居民们举行了简单而温馨的仪式。

当天上午8点半,和燕花苑12栋的居民陆续走出家门。居民楼前,社区设置了心愿墙、照片栏、甜品区、幸福门等互动区。“感谢社区工作人员,你们辛苦了”“希望疫情早点结束”“南京加油,江苏加油,中国加油”……心愿墙上,居民贴上一张张心愿贴。照片栏里,是大家熟悉的一幕幕:为居民上门做核酸采样的“大白”,为居民跑腿的红马甲志愿者,在家锻炼身体、丰盛的午餐……这些照片来自隔离人员和工作人员的微信群。

17岁的陈可辛特意穿着一身



和燕花苑12栋的居民在照片栏寻找熟悉的面孔  
视频截图

汉服,打扮得美美的下楼。被通知居家隔离时,家里只有她和15岁的弟弟两个人,父母回福建老家探亲了。她说:“居家隔离这段时间

是我离开父母时间最长的一次,还要照顾弟弟,社区给了我们很多关怀。8月14日是我的生日,社区还送来了生日蛋糕。”从7月27日到8月16日,这21天让陈可辛成长了许多。“我学会了炒西兰花、拔丝地瓜、蒜苗炒肉,还提前完成了暑假作业,没事的时候就练练钢琴。”她说。

据迈皋桥街社区党委副书记杨琴介绍,和燕花苑12栋的居民从7月26日晚开始14天的居家隔离和7天的居家监测。“年龄最小的8个月,年龄最大的89岁。我们专门建立了4个群,并加入医生、志愿者、民警、保安、消防等工作人员,采取‘N对1’的方式,为隔离居民服务。”针对没有智能手机的老人,社区一天一个电话,了解老人的生活需求。



扫码看视频

科学防疫  
绝不松懈

不信谣 不传谣  
理性关注 不恐慌